

## Парламентарии ОБСЕ осуществили наблюдение на досрочных парламентских выборах в Армении



Встреча Кари Хенриксен и Маргареты Седерфельт с представителями Министерства иностранных дел, 17 июня

Совместная миссия ПА ОБСЕ, БДИПЧ ОБСЕ и ПАСЕ по наблюдению за внеочередными парламентскими выборами в Армении 20 июня пришла к выводу, что выборы были конкурентными, хорошо организованными, но сопровождались высокой поляризацией и крайне провокационной риторикой со стороны основных кандидатов. Наблюдатели обратили внимание на маргинализацию женщин на всех этапах избирательной кампании и определенные недостатки избирательной нормативно-правовой базы.

В обнародованном в понедельник заявлении наблюдатели подчеркнули, что несмотря на широкое обсуждение изменений избирательной системы и их поддержку со стороны большинства политических партий и групп гражданского общества, их принятие незадолго до выборов привело к правовой неопределенности и недостаточному времени для претворения в жизнь новых правил или информирования избирателей о введенных изменениях.

«Несмотря на ограниченные сроки для осуществления недавних поправок, внесенных в избирательный кодекс, большинство

наблюдателей положительно оценили организацию выборов», – отметила Маргарета Седерфельт, Специальный координатор и Глава миссии краткосрочных наблюдателей ОБСЕ. «Большинство наших наблюдателей также дали положительную оценку всех процедур в день выборов, включая подсчет голосов».

Кари Хенриксен, Глава делегации ПА ОБСЕ, в которую вошли 71 парламентарий, представители Секретариата и секретари делегаций, отметила, что внесенные недавно поправки в избирательное законодательство способствовали более широкой представленности женщин в списках кандидатов, которые, тем не менее, практически не участвовали в публичной дискуссии в ходе кампании. «Важно не только обеспечить равную представленность женщин, но и возможность их активного участия в общественной и политической жизни», – сказала К.Хенриксен.

В международной миссии по наблюдению за парламентскими выборами в Армении принял участие 341 наблюдатель из 37 стран. Члены делегации ПА осуществляли наблюдение в Ереване, Гюмри, Мартуни, Сисиане, Гарни, Арташате, Арарате, Нор-Ачине, Ванадзоре и Севане. «На полях» состоялись встречи руководства наблюдательной миссии ПА ОБСЕ с Президентом Армении Арменом Саркисяном, Председателем ЦИК Тиграном Мукучяном, представителями Министерства иностранных дел и гражданского общества, в ходе которых обсуждалась избирательная система Армении.

Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла также принял участие в миссии, работу которой организовывали сотрудники Секретариата: Стефани Колчанов, Тим Кноблау, Фрея Кочи, Дарья Боярская, Роберто Феррари и Софи Джексон.

## П.Баунесс и Р.Лопатка рассказали о роли парламентов в достижении ЦУР

Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс (Соединенное Королевство) и Специальный представитель по Центральной Азии Рейнхольд Лопатка (Австрия) выступили в среду на Международном форуме в Бухаре «Глобальное межпарламентское сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития», где подчеркнули роль парламентов в обеспечении выполнения ЦУР.

Выступая на открывающей сессии в удаленном формате, П.Баунесс отметил, что парламентарии вносят вклад в реализацию ЦУР посредством принятия соответствующего законодательства и осуществления надлежащего надзора. Он подчеркнул, что, осуществляя мониторинг за выполнением ЦУР, парламентарии могут обеспечить эффективную работу государственных институтов. В этой связи он приветствовал работу Узбекистана в области укрепления парламентского надзора.

Р.Лопатка, который принял очное участие в конференции, акцентировал роль парламентариев в формировании законодательных и политических рамок для достижения всех ЦУР. Он отметил, что проблематика ЦУР регулярно



Равшанбек Алимов, Рейнхольд Лопатка и Содик Сафоев

обсуждается в ПА ОБСЕ. По мнению Специального представителя, членам ПА полезно обмениваться информацией с коллегами, осуществляющими схожую работу.

«На полях» конференции проходят встречи Р.Лопатки, в том числе с действующим главой делегации Узбекистана Равшанбеком Алимовым, бывшим членом ПА Содиком Сафоевым, в настоящее время занимающим пост первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, а также Дилором Файзиевой, Председателем Комитета по международным делам и межпарламентским связям и членом делегации ПА.

## Изданы рекомендации по выполнению Конвенции о статусе беженцев

В преддверии состоявшегося на прошлых выходных Всемирного дня беженцев Парламент Соединенного Королевства организовал 18 июня Конференцию по случаю 70-летия Конвенции о статусе беженцев 1951 года, на которой сопредседатели выступили со совместным «Призывом к действию» во Всемирный день беженцев 2021 года, подчеркнув актуальность Конвенции о статусе беженцев в преодолении текущих гуманитарных вызовов.

В «Призыве к действию» отмечается, что «мы не можем и далее допускать гибель тысяч детей, женщин и мужчин ежегодно, пытающихся обрести безопасность или стремящихся к лучшей жизни. Мы настоятельно призываем все страны-члены Совета Европы и ОБСЕ делать все возможное для спасения жизни людей на море путем укрепления потенциала поисково-спасательных операций, а также проявления большей солидарности и общей ответственности».

На конференции, организованной графом Данди, заместителем Председателя Подкомитета ПАСЕ по вопросам незаконного ввоза мигрантов и торговли людьми, и лордом Альфом Дабсом, заместителем Председателя Специального комитета ПА ОБСЕ по миграции, обсуждались основные достижения и вызовы, связанные с осуществлением Конвенции о статусе беженцев 1951 года, вопросы управления миграционными процессами, добровольного переселения беженцев и охраны жизни беженцев, перемещающихся на лодках.

На веб-конференции выступили представители ООН, Еврокомиссии, Министерства по вопросам миграции и убежища Греции, Совета Европы, Amnesty International и Sea Eye. Председатель Третьего комитета ПА ОБСЕ Кириакос Хаджиянни, также принявший участие в мероприятии, поделился опытом своей страны, Кипра.